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  Nový školský rok 2024/2025 je realitou aj v základných a stred-
ných školách vo Svidníku. Začal sa v pondelok 2. septembra. 
Výhražné bombové maily, ktoré dostali desiatky škôl po celom 
Slovensku, sa svidníckym školám vyhli. 

Ako to vyzerá s počtami žiakov a osobitne prvákov 
vo svidníckych základných a stredných školách?

  Výnimkou bolo Centrum voľného času sídliace v budove Domu kultúry vo 
Svidníku, ktoré však ešte v minulom týždni nevykonávalo činnosť s deťmi.
  My sme sa však na začiatku nového školského roka pozreli na aktuálne 
počty žiakov nielen v základných, ale aj v stredných školách v meste Svidník.
  Najväčšou základnou školou je Základná škola A. Pavloviča na Komenského 
ulici vo Svidníku. Podľa informácií, ktoré nám poskytol jej riaditeľ Vladimír 
Pasnišin, celkovo majú v tomto školskom roku 375 žiakov. „Z tohto počtu 
máme 51 prvákov, a tak sme mohli po piatich rokoch znovu otvoriť až 
tri prvácke triedy,“ podotkol Vladimír Pasnišin.
  Základná škola na Karpatskej ulici vo Svidníku má podľa slov riaditeľky 
Nadeždy Fedorkovej v tomto školskom roku 238 žiakov a z tohto počtu je
18 prvákov v jednej triede.
  Základná škola 8. mája vo Svidníku, ako nás informovala jej riaditeľka Jarmila 
Petnuchová, má v aktuálnom školskom roku 234 žiakov, z toho 9 prvákov.
Okrem týchto troch základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta 
Svidník sú na území mesta aj ďalšie dve základné školy - Základná škola, 
ktorá je súčasťou Spojenej školy na Centrálnej ulici, a Cirkevná základná 
škola sv. Juraja.
  Podľa informácií od riaditeľky svidníckej Spojenej školy Jany Drábovej ich 
Základná škola má v aktuálnom školskom roku 224 žiakov a z nich je 20 
prvákov v jednej triede.
  V Cirkevnej základnej škole sv. Juraja vo Svidníku sa v tomto školskom roku 
podľa slov jej riaditeľky Kataríny Hrižovej vzdeláva 181 žiakov a z nich je 24 
prvákov v jednej triede.
  Pozreli sme sa aj na základné informácie o stredných školách pôsobiacich 
vo Svidníku. Je ich päť a celkovo v nich v školskom roku 2024/2025 študuje 
Gymnázium DH má v aktuálnom školskom roku 135 študentov a podľa riaditeľa 
Jána Rodáka je z nich 36 prvákov, ktorých rozdelili do dvoch tried.

Obchodná akadémia ako súčasť Spojenej školy má v tomto školskom roku 
96 študentov a z nich je 27 prvákov v jednej triede.
Škola umeleckého priemyslu podľa informácií od jej riaditeľa Pavla Olejára 
má 118 študentov a z nich 25 prvákov.
  Najviac študentov má Stredná odborná škola polytechnická a služieb vo 
Svidníku. Jej riaditeľ Jaroslav Pavluš nás informoval, že majú 332 študentov, 
z ktorých je 112 v prvom ročníku.
  No a piatou strednou školou na území mesta Svidník je Stredná zdravotníc-
ka škola milosrdného Samaritána. Ako nás informovala jej riaditeľka Ingrid 
Ilčisková, v tomto školskom roku majú celkovo 180 žiakov, z toho 31 prvákov.
Doplňme ešte údaje o Spojenej škole internátnej na Partizánskej ulici. 
   Podľa slov jej riaditeľa Vladimíra Kaliňáka majú v tomto školskom roku 132 
žiakov, z ktorých je jeden prvák v spoločnej triede s dvomi druhákmi a štyrmi 
tretiakmi. Na prvom stupni má Spojená škola internátna dve triedy a na druhom 
stupni má každý ročník svoju samostatnú triedu. 

(ps)

  Opitých vodičov za volantom auta pribúda. A nielen v celoslovenskom meradle, ale i v 
našom regióne. O tom, že polícia nárast takýchto prípadov neberie na ľahkú váhu, svedčí 
množstvo špeciálnych akcií, ktoré muži zákona už majú za sebou alebo ich chystajú.

Ďalší opitý vodič nabúral - polícia avizuje sprísnenie kontrol 

  Celoslovenské akcie zamerané na kontrolu zisťovania požívania alkoholu vodičmi motorových vozidiel či 
inými účastníkmi cestnej premávky, robí polícia pravidelne. Rovnako pravidelné sú aj krajské i miestne akcie. 
  Tie si motoristi v ostatnej dobe mohli všimnúť aj v našom regióne, keď policajti skoro ráno obsadili na-
príklad všetky vjazdy do Svidníka, Stropkova, či Giraltoviec. O tom, že v takýchto špeciálnych akciách 
budú pokračovať, nemôže nikto pochybovať. Viacero prípadov z uplynulých týždňov, keď odhalili hneď 
niekoľkých vodičov pod vplyvom alkoholu, ich k tomu priam nútia.

  Opodstatnenosť policajných akcií zameraných na alkohol potvr-
dzuje napríklad prípad 25-ročného Svidníčana, ktorý bol obvinený 
z trestného činu ohrozenie pod vplyvom návykovej látky. Dopustiť 
sa ho mal v pondelok 2. septembra. Podľa informácií od hovorkyne 
Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Prešove Jany Ligdayovej 
viedol v noci z nedele na pondelok osobné vozidlo po Ul. Stropkov-
skej vo Svidníku v smere na Stropkov, pričom počas jazdy zišiel 
mimo cestu a narazil do stĺpa verejného osvetlenia. Jeden stĺp 
verejného osvetlenia autom zrovnal so zemou, druhý ho zastavil.   

   „Po príchode policajnej hliadky na miesto 
nehody bolo vykonanou dychovou skúškou 
preukázané, že 25-ročný muž jazdil pod 
vplyvom alkoholu. Hodnota dychovej 
skúšky dosiahla takmer 1,9 promile. Mladý 
vodič bol zadržaný a bol umiestnený do 
cely policajného zaistenia. Prípadom sa 
zaoberá poverený príslušník Okresného 
dopravného inšpektorátu vo Svidníku,“ 
informovala krajská policajná hovorkyňa Jana 
Ligdayová.                                                (pn)
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  Ostrihať kríky či vykosiť trávniky. Bežná úloha múzejníkov a 
vojakov pri starostlivosti o vojnové hroby v areáli pamätníkov 
druhej svetovej vojny. Príkladom je Dukliansky priesmyk, kde 
sú v areáli Pamätníka československého armádneho zboru 
pochovaní československí vojaci.

Obnovujú nápisy na náhrobných kameňoch československých vojakov 

  Inak, než piplačka, tejto robote chlapi zo svidníckeho Vojenského historického 
múza nepovedia. Musia totiž obnoviť všetky nápisy na náhrobných kameňov 
tak, aby boli riadne viditeľné a čitateľné. „Áno, je to piplačka. S každým 
písmenom sa treba hrať,“ potvrdil Pavol Tirko zo svidníckeho Vojenského 
historického múzea patriaceho pod Vojenský historický ústav v Bratislave a 
jeho kolega Peter Holík doplnil: „Je to veľmi ťažká robota, pretože každému 
písmenku musíte venovať pozornosť, aby ste to nepretiahli alebo ho 
nejako neznetvorili, pretože na tom pieskovci to vidno.“ 
  Nápisy na náhrobných kameňoch musia obnovovať pravidelne. Aj Peter Holík 
si to už v minulosti vyskúšal. „Desať rokov farba na týchto náhrobkoch 
vydrží a je to vlastne špeciálna farba práve na náhrobné kamene. 
  Náhrobkov je 48 s tým, že je tu pochovaných dovedna 565 českosloven-
ských vojakov, no mien bude okolo 360, pretože niečo cez 200 vojakov 
je tu neznámych,“ podotkol Peter Holík a Pavol Tirko dodal, že za jeden deň 
obnoví nápisy na jednom väčšom či dvoch menších náhrobných kameňoch.
  V samostatných hroboch sú na duklianskom cintoríne pochovaní len dvaja 
vojaci - generál Jaroslav Vedral Sázavský a vojak, ktorý zomrel pri výstavbe 

pamätníka. No a z 565 tam pochovaných vojakov je len jedna jediná žena. 
„Slobodníčka Anna Zichová. Tá padla na samom začiatku Karpatsko-
-duklianskej operácie pri výbuchu 
nemeckého mínometného graná-
tu,“ načrel do histórie Peter Holík z 
Vojenského historického ústavu, no 
a Pavol Tirko bude nápisy na jednot-
livých náhrobkoch obnovovať ešte 
možno týždeň. A nie sú to len mená.   
  „Pri každom mene je, samozrej-
me, hodnosť, je tam pri viacerých 
aj dátum, kedy vlastne ten vojak 
padol, no a, samozrejme, každý ná-
hrobný kameň obsahuje lokalitu, 
kde daní vojaci padli,“ vysvetlil všet-
ky nápisy na náhrobných kameňoch 
a keď sa možno niekomu zdá, že v 
aktuálnom stále veľmi teplom počasí 
a v tomto prostredí je to príjemná 
robota, opak je pravdou. Stolička totiž 
nie je vždy samozrejmosťou.   
  „Niekde sú tie mená až úplne dole, 
až pri zemi a tam si teda musíme 
buď sadnúť alebo prípadne, ak to 
priestor umožňuje, tak si musíme 
aj ľahnúť,“ podotkol ešte pre naše 
noviny Peter Holík a podľa Pavla 
Tirka to vôbec nie je pohodlné, no 
zdôrazniť treba aj to, aj tieto práce 
sú však nevyhnutnou súčasťou príprav na blížiace sa októbrové oslavy 80. 
výročia Karpatsko-duklianskej operácie.
  Mimochodom, tie sa uskutočnia v nedeľu 6. októbra a podľa najnovších 
informácií budú omnoho veľkolepejšie, než bolo pôvodne plánované.    (ps)

  Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová sa stretla s ministrom dopravy 
SR Jozefom Rážom. 
  „Keď bol publikovaný zoznam prioritných investícií Slovenskej republiky a 
R4 v ňom bol len úsek Kapušany - Lipníky - ihneď som kontaktovala ministra 
dopravy Jozefa Ráža so žiadosťou o stretnutie a ďalšie informácie. Naozaj 

musím oceniť rýchlu reakciu, 
ako aj konštruktívne stretnutie 
za prítomnosti generálneho 
riaditeľa Národnej diaľničnej 
spoločnosti. Práve končí proces 
posudzovania štúdie realizova-
teľnosti na celý úsek - 58 km. 
V septembri pôjde návrh na 
zaradenie R4 medzi strategické 
investície - čo znamená, že nie-
ktoré procesy budú rýchlejšie a 
menej problémové. 
  Je záujem urobiť cestu v pl-
nom profi le tzn. Štvorprúdovku. 
Verím, že celá investícia - R4 
- tak dôležitá pre rozvoj celého 
regiónu - bude pod drobnohľa-
dom všetkých, ktorým na našom 
regióne záleží,“ informovala pri-
mátorka mesta Svidník Marcela 
Ivančová.

(pn, foto: M. Ivančová)

R4 bude strategickou investíciou  

inzercia 
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   Svojou odbornou a neraz celoživotnou prácou sa zaslúžili o 
rozvoj pôdohospodárstva a vidieka. Minister pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka Richard Richard Takáč im za to udelil na sláv-
nostnom galavečere v rámci 49. ročníka medzinárodnej výstavy 
Agrokomplex v Nitre najvyššie rezortné ocenenie.

Minister pôdohospodárstva Richard Takáč na Agrokomplexe v Nitre 
ocenil aj Jána Harvilka a Vladislava Paľurika

   „Vzdávame hold tým, ktorí svojou neúnavnou prácou, odvážnymi inováciami 
a neochvejnou oddanosťou posúvajú naše odvetvia vpred. Ich prínos nie je 
len ekonomický, hoci aj ten je nesporne významný. Vďaka ich úsiliu máme 
na našich stoloch kvalitné a zdravé potraviny, naše lesy sú spravované udr-
žateľným spôsobom a náš vidiek prosperuje a rozvíja sa,“ uviedol minister 
Richard Takáč.
   Na Agrokomplexe v Nitre sa rok čo rok stretáva to najlepšie, čo slovenské 
poľnohospodárstvo, potravinárstvo, lesníctvo a vidiek vôbec ponúka. 
   Zároveň je to unikátna príležitosť na oceňovanie tých najlepších. Zlaté, 
strieborné a bronzové medaily získalo spolu 21 ocenených a Ceny ministra si 
prevzali 4 celoživotní poľnohospodári. „Ich práca je 
náročná, vyžaduje si veľa obetavosti a trpezlivosti. A 
nie vždy je dostatočne docenená širokou verejnos-
ťou. Práve preto je mimoriadne dôležité, aby sme ich 
úspechy verejne uznali a dali im najavo, ako veľmi 
si vážime ich prínos pre našu spoločnosť,“ pokra-
čoval minister Takáč s tým, že verí, že ocenenie 
týchto ľudí bude inšpiráciou aj pre mladých a novú 
generáciu poľnohospodárov, potravinárov, lesníkov 
a všetkých, ktorí sa podieľajú na rozvoji vidieka.
   Ocenenie si z Nitry odniesli aj dvaja muži z nášho 
regiónu - Ján Harvilko, ktorý pôsobí v Bukovciach a 
Vladislav Paľurik pôsobiaci v obci Roztoky. Obaja 
sú skúsenými farmármi a ich práca v tomto odvetví 
je celoživotná a hodná obdivu. 
   Ján Harvilko z PD Bukovce si z rúk Richarda 
Takáča prevzal Zlatú Cenu ministra za celoživotnú 
úspešnú prácu v poľnohospodárstve, ako aj v čin-
nosti Regionálnej poľnohospodárskej a potravinár-
skej komore Svidník, kde zastáva funkciu predsedu 
už 16 rokov. Ocenenie a gratulácia mu patrí aj pri 
príležitosti životného jubilea 75 rokov.
   Vladislav Paľurik si prevzal Bronzovú medailu za 
dlhoročné pôsobenie v oblasti šľachtenia a pleme-
nitby mäsového hovädzieho dobytka, predovšetkým 
plemena limousine.
   No a práve pri Vladislavovi Paľurikovi ešte chvíľu 

ostaňme. Chovatelia mäsového hovädzieho dobyt-
ka predstavili na 17. Národnej výstave hospodár-
skych zvierat (NVHZ) v Nitre 42 zvierat mäsových 
plemien a ich krížencov od 11 vystavovateľov. 
   Šampiónom mäsových plemien sa stal exce-
lentný plemenný býk plemena limousine práve 
od úspešného chovateľa Ing. Vladislava Paľurika, 
samostatne hospodáriaceho roľníka - SHR - AG-
ROLIM Svidník. Je to syn ministrom oceneného 
Vladislava Paľurika st. Víťazný päťročný býk vo 
výbornej kondícii vážiaci vyše 1 100 kg pôsobí 
v prirodzenej plemenitbe v danom chove a má 
niekoľko desiatok potomkov. 
   Otec so synom Paľurikovci v Nitre získali aj 
ďalšie ocenenia – prvé miesto získala ich krava s 
teľaťom, rovnaké prvé miesto získalo aj ich teľa a 
jalovica nad dva roky skončila na druhom mieste. 
  Bonusom pre týchto dvoch chovateľov hovädzie-
ho dobytka bolo aj ocenenie, ktoré každoročne 
udeľuje časopis Slovenský chov. Ich krava získala 
ocenenie Najkrajšie zviera výstavy. 

(ps)
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   Rekonštrukcia ciest, nevyhnutnosť podpory cestovného ru-
chu, blížiace sa októbrové 80. výročie Karpatsko-duklianskej 
operácie i autobusové spoje. Aj tieto témy si zobral na mušku 
krajský poslanec za okres Svidník Ján Vook. 

   Všetky predniesol na ostatnom 
zasadnutí Zastupiteľstva Prešovské-
ho samosprávneho kraja, ktoré sa 
konalo v pondelok 26. augusta. 
   Zdôraznil, že sú to témy prospešné 
pre poddukliansky región. Neustále 
totiž podľa neho hovoríme o rozvoji 
cestovného ruchu, cyklotrasách a 
cyklochodníkoch. 
   „Aj my na severovýchode, v kraji 
pod Duklou, máme bicykle, chceme 
na dvoch kolesách brázdiť náš re-
gión alebo len bezpečne si zabehať 
či poprechádzať sa. Práve kvôli 
tomu som predčasom presadzoval 
elimináciu bezpečnostných rizík a 
rozšírenie vozovky na Svidníčanmi 
obľúbenej trase Svidník - Vyšná Jed-
ľová cez chatovú oblasť Jedľovka. V 
rámci interpelácie na 14. zasadnutí 
Zastupiteľstva PSK 24.6.2024 som 
sa pýtal na štádium tejto plánovanej 
rekonštrukcie predmetného cestného 
úseku. 
   V odpovedi som sa dozvedel, že aj 
keď projektovú dokumentáciu už PSK 
spracovanú má, tak podľa odpovede 
z predchádzajúcej mojej interpelá-
cie, to až tak pozitívne nevyzerá,“ 
zdôraznil Ján Vook a poskytol nám 
aj odpoveď, ktorú dostal z Úradu 
Prešovského samosprávneho kraja. 
   „Projektová  dokumentácia na 
investičnú akciu „Eliminácia bezpeč-
nostných rizík na ceste 111/3550, 
Svidník - Vyšná Jedľová“ je ukonče-
ná. V  decembri 2022 bola vyhlásená 

výzva na predkladanie projektových 
žiadostí v rámci programu Interreg  
Poľsko - Slovensko 2021 - 2027. Na 
základe tejto výzvy došlo k rozde-
leniu uvedenej dokumentácie na tri 
etapy. V rámci 1. etapy boli vybrané 
úseky, ktoré nepotrebujú majetko-
-právne vysporiadanie a spĺňajú 

fi nančné limity dohodnutej alokácie 
medzi partnermi. V rámci 2. etapy 
boli vybrané prieťahy obcí. Etapa č. 3. 
obsahuje úseky, na ktorých dochádza 
k rozšíreniu vozovky a je potrebné 
majetko-právne vysporiadanie a rie-
šenie procesu územného konania a 
stavebného povolenia. Na prvú etapu 
bola predložená projektová žiadosť 
v  rámci programu Interreg Poľsko 
- Slovensko 2021 - 2027 v termíne 
03/2023. Koncom mája 2024 sme 
dostali negatívny výsledok z formál-

neho hodnotenia projektu z dôvodu, 
že navrhovaná investícia sa nena-
chádza na jednej dopravnej trase, t. 
j. na tej istej ceste prechádzajúcej cez 
hranicu a cesta, na ktorej sa realizuje 
investícia slovenského partnera, nie 
je napojená na tú istú cestu vedúcu 
k hranici. Na druhú etapu je potrebné 
nájsť zdroje fi nancovania. V rámci 
tretej etapy bol dočasne pozastavený 
proces riešenia majetko-právneho 
vysporiadania. Na základe vyššie 
uvedených skutočností je potrebné 

hľadať zdroje na vysporiadanie 
pozemkov a tiež zdroje na mo-
dernizáciu a rozšírenie cesty 
III/3550,“ toto Jánovi Vookovi 
napísali z Úradu PSK, no a 
krajský poslanec preto reagoval: 
   „Kompetentných som opä-
tovne vyzval na riešenie tejto 
situácie a hľadanie fi nančných 
zdrojov na zrealizovanie tohto 
nášho turistického úseku. Aj my 
sme občania PSK a ak vieme 
podporovať kadečo iné v kraji, 
tak je aj táto moja aktivita, na 
ktorú už upozorňujem roky, aj 
mojim cieľom dokončiť to pre 

našich občanov.“
   Vo svojom vystúpení Ján Vook 
ďalej upozornil aj na disproporciu 
investičných aktivít v rámci rozvoja 
cestovného ruchu, ktoré sa prevaž-
ne sústredia do lokalít Prešovského 
kraja, ako Tatry, Poloniny či Domaša 
a náš poddukliansky región ostáva 
podľa neho úplne zabudnutý. „Zdô-
raznil som, že región pod Duklou je 
kraj s bohatou vojnovou históriou a 
určite si zaslúži väčšiu pozornosť. 
Keďže onedlho tu máme oslavy 80-

teho výročia KDO na Dukle, na ktoré 
zvyknú chodievať aj najvyšší štátni 
a vládni predstavitelia, myslím si, že 
by bolo vhodné zo strany PSK túto 
aktivitu fi nančne podporiť. A nielen to. 
Aj tie hrdzavé zvodidlá v tesnej blíz-
kosti pamätníka sú v katastrofálnom 
stave a nutne vyžadujú opravu, resp. 
inštaláciu úplne nových zvodidiel, či 
zábradlí,“ podotkol vo svojom vystú-
pení na pôde krajského parlamentu 
Ján Vook a už po niekoľkýkrát otvoril 
tému integrovanej hromadnej dopra-
vy, kde opäť poukázal na neefektív-
nosť niektorých autobusových spojov. 
   Okrem iného navrhol aj úpravu času 
odchodu posledného autobusového 
spoja v smere Svidník - Prešov, a to z 
19.30 h na 20.20 h, prípadne neskôr, 
aby aj cestujúci, ktorí končia v práci o 
20-tej, sa vedeli dostať domov. 
   „Z radov cestujúcich, ako aj z radov 
prepravcu počúvam množstvo kritiky 
a podnetov súvisiacich so zavede-
ním nových tarifných zón v rámci 
cestovného. Spoločnosť IDS Východ 
dostáva od PSK značné finančné 
prostriedky, a preto by bolo vhodné, 
aby novo zavádzané aktivity a sys-
témy boli najprv prekonzultované so 
všetkými zainteresovanými stranami, 
s cieľom dosiahnuť výsledok, ktorý 
bude uspokojivý pre cestujúcich, aj 
pre dopravcu. A napokon, ako po-
slanec PSK za svidnícky okres som 
sa taktiež opodstatnene pýtal, prečo 
študenti a seniori v okrese  Svidník a 
Stropkov, kde absentuje železničná 
doprava, nemajú možnosť bezplatnej 
prepravy a prečo im to nevieme ako 
kraj vykompenzovať väčšími zľavami 
cestovného?“                             (ps)

Krajský poslanec Ján Vook aj o ceste cez Jedľovku, 
o potrebe podpory osláv  KDO, turizme a autobusových spojoch

Minister pôdohospodárstva Richard Takáč na Agrokomplexe v Nitre 
ocenil aj Jána Harvilka a Vladislava Paľurika

  Ján Harvilko získal Zlatú Cenu ministra pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka. Prevzal si ju z rúk samotného Richarda Takáča

   Bronzovú medailu si rovnako z rúk ministra pôdohospodárstva prevzal 
Vladislav Paľurik, ktorý sa špecializuje na chovu hovädzieho dobytka
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   SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry v spolu-
práci s Mestom Svidník pripravili tradičný Deň 
ľudových tradícií spojený so súťažou vo varení 
pirohov Pirohy 2024.
   Toto obľúbené podujatie sa v nádhernom po-
časí konalo v uplynulú nedeľu vo svidníckom 
skanzene a cestu naň si našlo množstvo ľudí. 
Porota na čele s redaktorkou a moderátorkou 
STVR Ľubou Koľovou a členkami - šéfredak-
torkou Podduklianskych noviniek Katarínou 
Sivákovou a starostkou obce Kurimka Mar-
tinou Ilečkovou hodnotila pirohy od piatich 
súťažných družstiev. Ocenenie za najviac 
uvarených pirohov získalo družstvo Starosto-
via a iné milé stvory, najrýchlejším družstvom 
bolo družstvo Korunkovčanky z Korunkovej, 
najveselším družstvom bolo družstvo sestri-
čiek z Interného oddelenia svidníckej nemoc-
nice, cenu pre najkrajšie oblečené družstvo 
získali Šerdečkare zo Slovenského zväzu 
postihnutých civilizačnými chorobami a cenu 

Pirohy varili v nádhernom počasí, ocenenie získalo všetkých päť družstiev
za najchutnejšie pirohy získalo družstvo svidníckych 
včelárov. 
   Ani tentoraz v skanzene nechýbali pirohy od primá-

torky Svidníka Marcely Ivančovej, ktoré rozdávala spolu 
s riaditeľom SNM - Múzea ukrajinskej kultúry Jaroslavom 
Džoganíkom a ďalšími. Šťastlivci vyhrali v bohatej tom-
bole a všetci sa zabavili aj pri kultúrnom programe. (ps)  

Jaroslav Džoganík blahoželá 
ženám z Korunkovej

Družstvo svidníckej nemocnice

Družstvo starostov z okresu Stropkov

Šerdečkare - tak svoje družstvo 
nazvali tieto Svidníčanky

Pirohy varilo aj družstvo 
svidníckych včelárov

Pirohy, ktoré varili vo veľkej 
varnej nádobe, išli na dračku

Spoločná fotografi a všetkých súťažných družstiev s porotou, primátorkou Svidníka, 
riaditeľom SNM-Múzea ukrajinskej kultúry a moderátorom podujatia Ivanom Rudym
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  Členovia Klubu slovenských turistov Beskyd sa zúčastnili 46. 
ročníka Slovenského zrazu cykloturistov v Stupave. 

Zo 46. ročníka Slovenského zrazu cykloturistov v Stupave 

  V dňoch od 22. až do 25. augusta sa v Stupave konal 46. Celoslovenský 
zraz cykloturistov Klubu slovenských turistov, na ktorom sa zúčastnili milovníci 
cykloturistiky zo všetkých kútov Slovenska, ale aj spoza hraníc Slovenska.   
  Organizátor pripravil pre účastníkov zaujímavé trasy pre spoznávanie Stu-
pavského regiónu.  Boli to prechod hrebeňom Malých Karpát - Biely kríž a 
Pezinská Baba, povodím rieky Morava, slovenským aj rakúskym pobrežím 

s vinicami odrody train, mesto Hamburg a slovenský Devín. Boli to veľmi 
zaujímavé štyri dni na bicykloch, ktoré umocnilo aj nádherne slnečné poča-
sie. Aj keď výkonný výbor Klubu slovenských turistov neurčil miesto konania 
ďalšieho ročníka, všetci sa už naňho veľmi tešia.                                     (pm)

  Strieľali zo vzduchovky i hádzali granátom. Taký deň ešte v 
skanzene vo Svidníku nemali. Na brannom cvičení sa tu nezišli 
len študenti, ale i múzejníci. Spoločné aktivity mali obojstranný 
prospech.

Spoločné účelové cvičenie múzejníkov a študentov zdravotníckej školy v skanzene

  Bolo to účelové cvičenie civilnej ochrany, ktoré zorganizovalo SNM - Múzeum 
ukrajinskej kultúry vo Svidníku v spolupráci s Okresným úradom vo Svidníku 
a Strednou zdravotnícku školou milosrdného Samaritána vo Svidníku.   
  Do svidníckeho skanzenu prišiel aj hlavný radca Odboru krízového riadenia 
Ministerstva vnútra SR v Bratislave, ale aj poslankyňa Národnej rady SR 
Alena Nováková a prednostka Okresného úradu vo Svidníku Jana Tchuriková.
Pre študentov a študentky svidníckej Strednej zdravotníckej školy bolo pro-
stredie skanzenu atraktívnym spestrením tradičného účelového cvičenia.   
  „Je to oveľa zaujímavejšie, Je to také, že tých ľudí to fakt pripraví,“ 
zhodli sa mladé študentky, budúce zdravotníčky a riaditeľka Strednej 
zdravotníckej školy milosrdného Samaritána vo Svidníku Ingrid Ilčis-
ková vysvetlila: „Máme tu rôzne disciplíny, streľba zo vzduchovky, hod 
granátom a podobne.“ 
  Študenti a študentky si vyskúšali aj orientáciu v teréne, či ochranné masky. 
Pod dohľadom odborníkov z krízového riadenia rezortu vnút-
ra, svidníckeho Okresného úradu či Operačného strediska 
Integrovaného záchranného systému v Prešove im pomáhali 
aj zamestnanci Múzea ukrajinskej kultúry. 
  Pre nich to napokon bolo rovnaké účelové cvičenie, než pre 
študentov. Kým múzejníci študentom a študentkám pomohli 
s plnením ich úloh, tí zase múzejníkov obohatili o poznatky z 
poskytovania prvej pomoci.
 „Najdôležitejšie je, aby sme toho človeka zachránili a 
ukázať im, ako to majú urobiť správne. Lepšie je vedieť 
a nepotrebovať, ako potrebovať a nevedieť. Hlavne treba 
vedieť ten pomer stlačení a vdychov. Tridsať ku dvom. 
Tridsať stlačení, dva vdychy,“ hovorili svidníckym múzej-

níkov študentky. Poskytovanie prvej pomoci si vyskúšali viacerí, medzi nimi 
aj zástupkyňa riaditeľa SNM - Múzea ukrajinskej kultúry Miriam Božiková. 
„Poslednýkrát som si tieto aktivity skúšala ešte niekedy na základnej 
škole a je to veľmi dôležité, pretože sú krízové situácie, kedy je potrebné 
rýchlo reagovať.“ 
  Na tomto sa zhodli aj obaja riaditelia - Ingrid lčisková a Jaroslav Džoganík. 
„Môže dôjsť k ohrozeniu zdravia ale-
bo života návštevníka, môže dôjsť 
ku krvácaniu, zlomenine, k úpalu 
alebo k iným nehodám.“
  A hoci na sklonku sezóny, takéto 
cvičenia vraj nie sú nikdy na škodu. 
Lepšie je byť totiž pripravení, než v 
prípade potreby zaváhať. Podľa infor-
mácií od zástupcov rezortu vnútra budú 
v takýchto spoločných účelových cvi-
čeniach pokračovať 
aj v budúcnosti. (ps)
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  Základná organizácia Jednotky dôchodcov vo Svidníku zor-
ganizovala ďalší jednodňový výlet za zážitkami. A tentokrát 
seniorom odvaha nechýbala. 

Odvážni seniori na visutom Moste národnej Jednoty v Maďarsku   

  Za necelé dve hodiny cesty zo 
Svidníka sa seniori premiestnili 
na druhý najdlhší visutý most na 
svete - Most národnej Jednoty 
v Maďarsku. Je to lanový most 
len pre peších, dlhý 700 metrov 
vo výške 83 metrov. V dĺžke 6 
metrov je presklenený, čo mu 
dodáva rešpekt. Bol otvorený 
v júni 2024. 
  Nachádza sa iba kilometer za 
hranicou v Maďarsku, kde sme 
hneď pocítili rečovú bariéru. 
Našiel sa však dobrý, ochotný 
človek, ktorý svojím autom 
nás sprevádzal celým mestom 
a nasmeroval k parkovisku. Z 
parkoviska je na most asi 300 
metrov stúpania a každý to mu-
sel prejsť po vlastných. Našim 
seniorom to trvalo 30 minút. Aj 
keď cesta hore bola náročná, pri 

terajšej teplote, ju všetci zvládli úžasne.

Tento most bol postavený v rokoch 2021-24 za 10,5 mil. eur. Prejdite sa po 
tomto moste a budete mať dobrodružné a nezabudnuteľné zážitky, ako ich 
máme my.
  Po obhliadke mosta sme pokračovali spoznávaním prihraničného Slovenska. 
V Malej Tŕni sme navštívili vyhliadkovú vežu - 12 metrov vysokú v tvare dre-
veného suda. Postavená bola v roku 2015. Krásny výhľad z nej je na región 
Tokaj a jeho vinohrady.
  Cestou domov sme sa zastavili v Trebišove. Navštívili sme Múzeum a kaštieľ 
Andrassyovcov, v tesnej blízkosti krásny park 62 hektárov, ktorý je národnou 
kultúrnou pamiatkou. Videli sme aj zrúcaniny vodného hradu Parič a mauzó-
leum Andrássyho z roku 1893. Unavení a šťastní sme sa vrátili domov. Týmto 
výletom a dobrodružstvom sme prekonali samých seba.                          (jds)

  Novopostavený Most národnej jednoty v Sátoraljaújhely, slúžiaci len pre pe-
ších, je postavený medzi dvoma horami Szárhegy a Várhegy. Jeho slávnostné 
odovzdanie sa uskutočnilo 4. júna 2024. 
  „Googlením“ po internete sa dozviete, že s dĺžkou 700 metrov, ktorá bola 
uvedená v pôvodnom pláne, sa počítalo, že pôjde o najdlhší lanový most na 
svete. Medzitým sa však dokončil iný most v Českej republike, Sky Bridge 721, 
ktorý má 721 metrov a týči sa 95 metrov nad zemou. Avšak rozpätie Mosta 
národnej integrácie je 700 metrov a ide o lanový most, zatiaľ čo Sky Bridge 721 
v Českej republike je visutý most s pylónmi na poliach a jeho rozpätie je „len“ 
695 m, takže v tomto smere by mohol byť skutočne víťazom most v Maďarsku.
Most je postavený do výšky cca 83 metrov, šírka pochôdznej plochy je 1,20 
m a dokáže uniesť približne 300 návštevníkov naraz. Dielo bolo postavené 
za účelom obojsmernej prepravy pre peších, avšak poskytuje aj dobrodružný 
zážitok. Stredná časť mosta, v dĺžke približne 6 metrov, je presklená a umoc-
ňuje tak celkový zážitok.
  Na most sa dostanete dvomi spôsobmi. Dolná stanica Kalandparku (Sáto-
raljaújhely, Torzsás u. 25) ponúka viac parkovacích miest, avšak odtiaľ sa ale 
musíte dopraviť lanovkou Magas-hegyi do strednej stanice, potom prestúpiť 
na lanovku Szár-hegyi, ktorá vás vyvezie na Szár-hegy., cca. 10 minút chôdze 
a ste pri moste. 
  Druhá trasa na most je z Parkoviska Nemzeti Összetartozás Hídja (parkoló) s 
obmedzeným 
počtom miest. 
A potom sa na 
most dostane-
te peši zdola-
ním 300 met-
rového úseku 
do kopca. 

(pn) 

O moste..., ako sa naň dostať? 
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  V závere augusta zorganizovala Základná organizácia Sloven-
ského zväzu včelárov vo Svidníku v spolupráci so Základnou 
organizáciou Slovenského zväzu včelárov v Kurime výlet pre deti 
zo včelárskych krúžkov na ukážkovú včelnicu v Michalovciach. 

Malí včelári na veľkej včelnici

  Táto včelnica, ktorú založil a spravuje pán Miroslav Kozma, je domovom pre 
260 včelstiev rozmiestnených na troch stanovištiach.
  Po príchode nás pán Kozma srdečne privítal a usadil v novovybudovanej 
prednáškovej miestnosti. Tu nám predstavil program dňa a oboznámil nás 
s históriou a prevádzkou včelnice. Nasledovala interaktívna prednáška, po-
čas ktorej deti mali možnosť klásť otázky a aktívne sa zapájať do diskusie. 
Zvedavosť detí smerovala predovšetkým k otázkam o každodennej práci s 
takým veľkým počtom včelstiev, používaných technológiách a o tom, ako 
zvláda všetky úlohy spojené s ich obhospodarovaním popri iných pracovných 
povinnostiach.
  Aby pán Kozma lepšie priblížil teóriu včelárskej práce, presunuli sme sa do 
ďalších priestorov, kde mali deti možnosť po prvýkrát vidieť profesionálnu 
techniku na spracovanie medu. Fascinovaný pohľad detí sa zastavil na stroji 
na odviečkovanie včelích plástov, ale aj na ďalších zariadeniach určených na 
spracovanie a prečerpávanie medu. V ďalšej miestnosti sme obdivovali stroj 
na dávkovanie medu, pričom pán Kozma podrobne vysvetlil jeho funkčnosť a 
ukázal, ako balí jednotlivé poháre medu pripravené na predaj a uskladnenie.

Návšteva pokračovala priamo na včelnici, kde nám pán Kozma predviedol stroj 
na dvíhanie nadstavkov, ktorý uľahčuje manipuláciu s úľmi. Zaujímavosťou 
bola aj ukážka prípravy sirupu pre včely na jesenné kŕmenie, ktorá prebieha 
s pomocou vodného čerpadla. Deti 
zaujalo aj vytápanie vosku z rámikov 
pomocou modernej voskotopky na 
paru, rovnako ako objavovanie no-
vých medonosných rastlín, ktoré sú 
súčasťou ukážkovej včelnice.
  Tento výlet nebol len obyčajnou 
návštevou včelnice, ale predovšetkým 
vzácnou príležitosťou pre mladých 
včelárov spoznať moderné včelárske 
postupy a technológie, ktoré sa v praxi 
používajú na veľkej včelnici. Získané 
poznatky a skúsenosti z tejto návštevy 
určite obohatia ich doterajšie vedo-
mosti a môžu sa stať základom pre 
ich ďalší rozvoj v oblasti včelárstva. 
Sme vďační pánovi Kozmovi za jeho 
čas a ochotu podeliť sa o svoje skú-
senosti a veríme, že aj v budúcnosti 
budú mať deti možnosť zúčastniť sa 
podobných vzdelávacích podujatí, ktoré podporia ich záujem o tento krásny 
a dôležitý remeslo.

(mih)
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NAVŽDY NÁS OPUSTILI  
  Vasil Zelizňák (1945, Svidník), Terézia Šalamúnová (1940, Stropkov), Hele-
na Terpitková (1940, Stropkov), Michal Daňo (1967, Giraltovce), Ján Drapp 
(1961, Kuková), Mária Demeterová (1940, Kurimka), Peter Gula (1941, 
Krajná Bystrá), Vladimír Macko (1957, Svidník), Anna Rimová (1932, Medzi-
laborce), Helena Cydilová (1936, Kalnište), Terézia Brejová (1944, Svidník), 
Viera Ferencová (1964, Stropkov), Zdenek Balažovič (1961, Medzilaborce), 
Mária Feckaničová (1960, Stropkov)), Mária Liptáková (1943, Prešov), Mi-
chal Berežný (1946, Stropkov), Ján Sluk (1947, Svidník), Jozef Dreveňak 
(1959, Giraltovce), Eva Bavoľarová (1948, Obišovce), Pavol Čerevka (1957, 
Medzilaborce), Nadežda Haburčáková (1952, Ňagov), Helena Chudinová 
(1933, Čabiny), Michal Maruščák (1949, Miňovce),  Helena Popiková (1954, 
Nižná Vladiča), Mária Vasilková (1940, Stropkov), Ján Kočik (1954, Svidník), 
Ján Harvilko (1945, Oľšavka), Ján Petrišin (1944, Stropkov), Anna Švačová 
(1935, Svidník), Veronika Čonková (1940, Kolbovce), Anna Pavúková (1944, 
Giraltovce), Anna Mňahončáková (1931, Rakovčík), Milan Karala (1961, Vyš-
ný Komárnik), Michal Smetana (1949, Medzilaborce), Michal Franko (1961, 
Vydraň), Ján Bezek (1953, Duplín). 

MANŽELSTVO UZAVRELI  
  Slavomír Stracenský (Andrejová) a Patrícia Glogovská (Hrabovčík), Michal 
Šoma (Kečkovce) a Katarína Ferencová (Kečkovce), Maroš Grundza (Kečkov-
ce) a Klaudia Billá (Gerlachov), Branislav Kudla (Svidník) a Martina Kahancová 
(Svidník), Martin Chvastál (Trnava) a Eliška Koťuchová (Ladomirová), Ing. 
Ľuboš Barna (Šarišské Bohdanovce) a Ing. Emília Uhrinová (Šarišské Boh-
danovce), Branislav Boris (Kurimka) a Beáta Bellovičová (Levice). 

  V Stropkove sa takisto konali oslavy 80. výročia vypuknutia 
Slovenského národného povstania. Mesto pri tejto príležitosti 
sprístupnilo novovybudovaný park v širšom centre mesta po-
menovaný po rodákovi a čestnom občanovi Stropkova Adolfovi 
Weinholdovi. Dominantou priestoru je jeho nadživotná bronzová 
busta. 

Na 80. výročie SNP otvorili park venovaný vojnovému hrdinovi zo Stropkova

  „Tohtoročné oslavy SNP boli u nás mimoriadne. Som veľmi rád, že sa 
nám podarilo pretvoriť donedávna neatraktívne verejné priestranstvo na 
príjemný malý park, ktorý bude zároveň spomienkou na kapitána Adolfa 
Weinholda, hrdinu SNP, ktorý sa narodil v Stropkove. Dovolím si povedať, 
že určitým spôsobom splácame historický dlh takejto osobnosti, keďže 

ešte donedávna bol 
pre mnohých Strop-
kovčanov neznámy. 
Navyše, dôstojníci 
slovenskej armády, 
ktorí boli kľúčovými 
postavami povstania, 
boli predchádzajúcim 
režimom roky zazná-
vaní,“ uviedol primá-
tor Stropkova Ondrej 
Brendza. 
  Adolf Weinhold velil 
povstaleckým jednot-
kám na Hornej Nitre a 
bol jedným z najbliž-

ších spolupracovníkov generála Jána Goliana. „O živote A. Weinholda v 
parku informuje pamätná tabuľa, pribudli tam nové spevnené plochy a 
kompletne nový mobiliár. V rámci budovania parku sme vytvorili aj osem 

nových parkovacích miest, prioritne určených pre obyvateľov blízkej 
40-bytovej jednotky. Autorom busty je akademický sochár Jozef Hobor, 
samotný park navrhol Vladimír Vagaský,“ dodal primátor.  
  Pri jeho budovaní sa samospráva snažila klásť čo najväčší dôraz na zmierne-
nie klimatických zmien a udržateľnosť, teda rozsiahlu výsadbu novej zelene a 
zachytávanie vody a vytvorenie príjemnej oddychovej zóny v centre Stropkova.
Hlavným organizátorom osláv bolo mesto Stropkov a okrem pozvaných hostí 
prišli aj príbuzní A. Weinholda zo Slovenska i zahraničia. Slávnosť začala 
príhovormi a následným odhalením busty. Dejiskom druhej časti programu 
bol stropkovský kaštieľ, kde je inštalovaná výstava „SNP v okolí Stropkova“. 
  Celkové náklady na vybudovanie parku predstavujú takmer 120 tisíc eur. 
Väčšinu z toho by chcela samospráva pokryť z regionálneho príspevku z 
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, o ktorý sa 
uchádzajú, zvyšok uhradia z vlastných zdrojov. 

Peter Novák, hovorca mesta Stropkov
O ADOLFOVI WEINHOLDOVI

  Narodil sa 10. decembra 1903 v Stropkove. Jeho otec bol roľník Ján Weinhold 
(*1854 - †1931), ktorý sa narodil v severných Čechách, matka bola Magdaléna, 
rod. Gazda (*1865 - †1924). V Stropkove vychodil ľudovú školu, v ďalších 
štúdiách pokračoval v Košiciach a v Prahe. Počas mobilizácie v roku 1938 
narukoval do Jelšavy ako veliteľ záložného práporu. V apríli 1939 nastúpil 
do zamestnania na Slovenský štatistický úrad v Bratislave, kde pracoval až 
do leta 1941. Vtedy urobil zásadné rozhodnutie. Vstúpil do slovenskej bran-
nej moci a v auguste 1941 sa v hodnosti nadporučíka pechoty v zálohe stal 
dôstojníkom z povolania. 
  Do odboja bol ako presvedčený protinacista cieľavedomejšie zapojený v 
priebehu roku 1943 podplukovníkom generálneho štábu Jánom Golianom a 
odbojovú činnosť organizoval na Horehroní. V čase zintenzívnenia príprav 
na povstanie ho v máji 1944, v hodnosti stotníka (kapitána), preložili do Ze-
mianskych Kostolian na Hornú Nitru. Tam pôsobil ako veliteľ zbrojného skladu 
slovenskej armády s pôsobnosťou pre Nováky, Bošany a Topoľčany. V tom 
čase nadviazal spojenie s protifašisticky naladenými dôstojníkmi, spolupra-
coval s partizánmi a podieľal sa na vyzbrojení a vystrojení Hornonitrianskej 
partizánskej brigády. Večer 29. augusta 1944 sa spolu s celou posádkou 
pridal k povstalcom, urýchlene uskutočnil mobilizáciu a dozeral na formovanie 
obrany. Vyznamenal sa v bojoch pri Čakajovciach, Topoľčanoch, Broďanoch, 
Navojovciach, Hradišti, Veľkých Uherciach či Baťovanoch (dnešné Partizán-
ske). Dňa 9. septembra 1944, po páde Baťovian, bol pri vedení protiútoku pri 
Malých Uherciach zranený, keď z bojiska odnášal raneného spolubojovníka, 
kapitána Tkáča a padol do nemeckého zajatia. Po vypočúvaní gestapom v 
Topoľčanoch a v Nitre ho členovia nacistickej tajnej polície odviezli na neznáme 
miesto a odvtedy ho nik nevidel. Zomrel ako 40-ročný. Miesto jeho posledného 
odpočinku je dodnes neznáme. 
  Nech odkaz hrdinu zo Stropkova zostane príkladom pre ďalšie generácie 
a jeho statočné slová a principiálny postoj zanechajú trvalú stopu v srdciach 
národa, ktorý desaťročia trpel pod nadvládou okupantov a navzdory osudu 
sa zbavil okov nacistickej i komunistickej totality. „Ja som bol veliteľom po-
sádky. Ja som dobrovoľne, z vlastnej iniciatívy, podľa hlasu vlastného 
svedomia a rozumu vydal rozkaz vypustiť benzín a zničiť skladovacie 
zariadenie a skontroloval som jeho plnenie. Bol to rozkaz môjho ľudu. 
Som dôstojník slovenského národa a jedine jemu som viazaný prísahou 
vernosti a jedine jemu slúžim!“ A. Weinhold, september 1944.            (pn)
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  Vážení priatelia, sponzori, partneri, spolupracovníci, dobro-
voľníci, tohtoročná Rusínska stovka je minulosťou. Neskromne 
skonštatujeme, že máme za sebou nadmieru vydarený ročník, 
o čom svedčia aj mnohé ohlasy zúčastnených bežcov z celého 
Slovenska. 

Poďakovanie partnerom 
ultramaratónu Rusínska 100 a 66

  Toto podujatie by však nebolo možné zorganizovať a v superlatívoch sa o 
ňom vyjadrovať bez vašej pomoci. Preto dovoľte aj prostredníctvom našej 
stránky poďakovať všetkým, ktorí nám v uplynulom ročníku Rusínskej 100 
a 66 pomohli fi nančne, materiálne, organizačne, priložili ruku k dielu a boli 
súčasťou úspešného a jedinečného podujatia  v našom regióne: Mesto Strop-
kov, Martin Staško - STAMAR-SP s.r.o., OO CR Horný Zemplín, Glitel, s.r.o., 
NEONKA fi tness centrum (Vratko Rokyta), Lumola s.r.o. - záhradná a lesná 
technika, Dubas, s.f. s.r.o., Galmm s.r.o., Repro Elektronik Slovakia s.r.o., 
Ing. Dušan Zajaroš - PD Tokajík Nižná Olšava, Jozef Malačina - SHR, Ing. 
Božena Hamaďaková, JUDr. Ondrej  Brendza – primátor mesta Stropkov, ZŠ 
Konštantínova Stropkov, Gymnázium Stropkov, Pohostinstvo Ďula - Jaroslav 
Čonka, Matrachello (Dušan Blicha), Pekáreň Šandal (Juraj Maťaš), Brova, 
s.r.o., AGM Worx, s.r.o., IP Connector Technology, s.r.o., Kreatívne balóny – 
Marek Remeta, Reštaurácia Vermex, Fedrosa s.r.o., Šmak s.r.o., Poľovnícke 
združenie Ostrý Vrch Rovné, KST Slávia Stropkov.
  Ďakujeme aj predstaviteľom samospráv: Mesto Svidník, Baňa, Šarišský Štiav-
nik, Dubová, Mikulášová, Nižná Jedľová, Kružlová, Šemetkovce, Bukovce.
Osobitné poďakovanie adresujeme správcovi židovského cintorína nad La-
domirovou, kolektívu desiatok členov vždy príjemnej a všetkým nápomocnej 
obsluhe občerstvovacích staníc, cieľovému servisu pri spracovaní údajov a 
ostatného zabezpečenia, obsluhe registrácie a prezentácie pretekov, ostra-
žitým kontrolórom na kontrolných stanovištiach, zodpovedným regulovčíkom 
dohliadajúcim na bezpečnosť bežcov, pomocným, niekedy neplánovaným, no 
často život zachraňujúcim občerstvovačkám pri hvezdárni Roztoky, ochotnej 
rodine Jesenskej v Ladomirovej, pod Dubom vo Svidničke, na Kontrole K3, 
na skládke urbariátu Oľšavka/Gribov, obyvateľom obce Šarišský Štiavnik, 
Dubová a Mikulášová za poskytnutie degustačného zážitku tamojších pra-
menitých minerálnych vôd.

Klub bežcov Stropkov

    SPOMIENKA
Odišla si tíško z nášho života,

ale krásne spomienky a večná láska 
v nás stále ostávajú,

pretože ten, kto žije v našich srdciach, 
nikdy neumiera.

9. septembra 2024 uplynul smutný rok,
 odkedy nás vo veku 79 rokov 

navždy opustila naša
 milovaná manželka, mamka a babka

TERÉZIA LEĽOVÁ, rod. DRIMÁKOVÁ 
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu 
s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manžel Jozef,  syn Jozef a dcéra Renáta 
s rodinami 

  Rusínske tradície a súčasnosť, bol názov podujatia, ktoré obec Vagrinec 
pripravila v nedeľu 1. septembra v Kultúrnom dome vo Vagrinci.
  Tak, ako každoročne, aj tento rok sa v obci konalo kultúrno-spoločenské 
podujatie stretnutím občanov obce a rodákov. Na rozdiel z pred roka, kedy 
vystúpili starší folkloristi (Mačošková, Latta, Makovica), tentokrát sme stavili 
na súčasnú omladinu v tejto oblasti života Rusínov a to FS Makovička a 
úplnými novinkami boli vystúpenia FS HRUNOK z Potokov a speváka ľudo-
vých piesni Jancuru, mladého chlapca z Ladomirovej. Svojimi vystúpeniami 
potvrdili, že sa nemusíme obávať o budúcnosť tejto tradície a veríme, že tak 
ako vo Vagrinci budú aj v iných častiach Slovenska šíriť dobrú náladu a pocit 
hrdosti na rusínske korene.

Peter Klim, starosta obce Vagrinec 

Rusínske tradície a súčasnosť 

  Doterajší riaditeľ Jozef Kačmár nastúpil ako poslanec do Ná-
rodnej rady Slovenskej republiky. Generálny riaditeľ a generálny 
tajomník služobného úradu Ústredia práce, sociálnych vecí a 
rodiny Peter Ormandy vymenoval do čela úradu v Stropkove 
Máriu Fečkovú.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov má novú riaditeľku
  Peter Ormandy videl v Jozefovi Kačmárovi spoľahlivého partnera a inšpiratív-
neho človeka. Osobne sa s ním rozlúčil a po-
prial mu veľa úspechov na novom pôsobisku. 
„Ďakujem za kvalitnú a odbornú prácu pri 
pomoci ľuďom. Teší ma, že vďaka dobré-
mu riadeniu Úradu práce sociálnych vecí a 
rodiny Stropkov nebol problém zabezpečiť 
kontinuitu vo vedení. Som presvedčený, že 
spolupráca s novou pani riaditeľkou bude 
na rovnako vysokej úrovni a obohatí nás 
všetkých,“ povedal generálny riaditeľ.
  Nová riaditeľka Mária Fečková s veľkou 
pokorou poďakovala za dôveru. „Chcem 
pokračovať vo všetkom tom dobrom, čo 
robil môj predchodca Jozef Kačmár. Vá-
žim si ho za jeho ľudský a profesionálny 
prístup, v ktorom by som chcela pokračovať,“ povedala nová riaditeľka. 
Svojmu predchodcovi popriala v náročnej poslaneckej práci, aby bol vďaka 
jeho charizme a odbornosti život na Slovensku o niečo lepší.               (TaKO)



10. september 2024Podduklianske novinky 12

Majstrovstvá regiónu - IV. liga Východ
1. FK Svidník - FK Čaňa 1:0 (1:0)

Úradná správa č. 7 zo dňa 5. septembra 2024

Šport / Infoservis

Sekretariát: 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
Upozorňuje kluby na čerpanie príspevkov podľa § 69 ods. 4 písm. a) a písm. 
b) zákona č. 440/2015 Z. z. o športe tzv. kredity pre mládež.
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra za 
mesiac august, ktorá je splatná do 11.9.2024 (streda).
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky stretnutí 4. kola 7. ligy dospelých
Schválila žiadosť MFK Slovan Giraltovce o zmenu UHČ stretnutia 1. kola 5. 
ligy dorastu Sitníky - Giraltovce dňa 14.9.2024 zo 14.00 hod. na o 12.00 hod., 
vzájomná dohoda, poplatok 5 eur - Giraltovce. 
Schválila žiadosť ŠK Ondava Tisinec o zmenu UHČ stretnutia 5. kola 7. ligy 
dospelých Tisinec - Sitníky dňa 8.9.2024 zo 14.00 hod. na o 16.00 hod., 
vzájomná dohoda, bez poplatku. 
Berie na vedomie odstúpenie ŠK Orlík Vyšný Orlík zo súťaže 7. ligy dospe-
lých, v nasledujúcich kolách majú súperi voľno, do pozornosti DK, poplatok 
10 eur - V. Orlík. 
KR a DZ OOFZ:
6. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 15.9.2024 o 15.30 hod.:
Radoma - Rovné - 14.9.2024 (sobota) o 16.00 hod., Kalnište - Sitníky - 
14.9.2024 (sobota) o 16.00 hod., Giraltovce - V. Orlík - 14.9.2024 (sobota) o 
16.00 hod., Stročín - Tisinec, Chotča - Mestisko, Lúčka - Kuková. 

1. kolo 5. liga - dorast - 14.9.2024 o 14.00 hod.:
Rovné - Chotča, Sitníky - Giraltovce o 12.00 hod.
1. kolo 4. liga - žiaci - skupina „A“ - 14.9.2024 o 10.00 hod.:
Stročín - Mestisko, Tisinec - Radoma
1.kolo 4. liga – žiaci - skupina „B“ - 12.9.2024 o 17.00 hod.:
Lúčka - Breznica, Kuková - Giraltovce. 
  Z dôvodu nevygenerovania nákladov delegovaných osôb klubom za stretnutia 
odohrané v mesiaci august, budú tieto fi nančne prostriedky vyfakturované v 
mesiaci september 2024: Lúčka 330 eur, Chotča 130 eur, Radoma 360 eur, 
Sitníky 260 eur, Kuková 70 eur, Mestisko 260 eur, Kalnište 130 eur, Tisinec 
260 eur, Stročín 130 eur, Rovné 70 eur, Giraltovce 130 eur. 
DK OOFZ:
Trestá hráča OŠK Mestisko - Alex Cina - 1274239 - DO pozastavením výkonu 
športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 5.9.2024, podľa DP čl. 
37/3, poplatok 10 eur. 
  Na základe oznámenia ŠK V. Orlík o odhlásení družstva dospelých zo súťaže 
7. ligy dospelých OOFZ Svidník, za porušenie povinnosti vyplývajúcej z čl. 39/
pism. d) Súťažného poriadku futbalu, podľa čl. 64/1a DP ukladá DS - fi nančnú 
pokutu 200 eur, podľa čl. 64/4 DP, poplatok 10 eur. 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník

   8. kolo Majstrovstiev regiónu - IV. ligy Východ prinieslo prvé 
víťazstvo svidníckych futbalistov. Zverenci trénera Ladislava 
Oravca zvíťazili v domácom súboji proti Čani. 
   Domáci hrali od úvodného hvizdu rozhodcu dobre a mali aj šance. Strelecky 
sa však presadili až v 36. minúte, keď zo štandardnej situácie skóroval Aldahir 
Jiménez Yánez.
   Hoci gólové príležitosti mali hráči Svidníka aj v druhom polčase, diváci sa 
už z gólu netešili. Hosťom sa vyrovnať nepodarilo, a tak Svidník zaznamenal 
prvý bodový zisk v tejto sezóne.  
   Zostava Svidníka: Chukhra - Macko (61. Rogoš), Šimco, Minčák, Fedák 
(74. Kočiš), Baran, Martiček, Rabelo Dos Santos, Jiménez Yánez (74. Cina), 
Makara, Orji (87. Z. Haluška).
   V najbližšiu nedeľu 15. septembra sa futbalisti Svidníka od 15.30 hod. 
predstavia v Gerlachove pri Bardejove. 

(pn)

   3. ročník tenisového turnaja Svidník Open sa konal v závere 
augusta a možno ho hodnotiť, ako vydarený. 

Tenisový SVIDNÍK OPEN 
má za sebou tretí ročník 

   Turnaja sa zúčastnilo 20 hráčov, ktorí boli rozdelení do 4 skupín po 5 hráčov. 
Tohto roku sa šťastie usmialo na Mira Macka, ktorý vo fi nále zdolal Paľa Bundu 
3:6,6:3 a 10:4 v supertajbrejku. Na 3. mieste sa umiestnili Peter Goriščák a 
Janko Cupák. Ako povedal Pavol Sirý, ktorý sa podieľal na organizácii turnaja, 
veľké poďakovanie patrí Jánovi Vookovi, Vladovi Cupákovi, OZ Stopball a 

hlavne sponzorom tohto turnaja, ktorými boli: KOHAX s.r.o., METALIMPEX 
s.r.o., KUMSTAV s.r.o, Rado Olejár, Anton Gonos, Ján Lukáček, Vermex Lokal, 
Slavo Sakalik, Podduklianske novinky, Tipo, Športový klub centrum Svidník 
a MSiFur.                                                                                                  (pn)

   V uplynulú sobotu sa mali futbalisti reprezentujúci FKM Svidník v kategórii 
U10 predstavili na turnaji v Lubatowe v susednom Poľsku.
   Predviedli výborné výkony a v šiestich zápasoch nenašli premožiteľa. 
„Chlapci, len tak ďalej, nech vám tá bojovnosť a nasadenie vydrží po celý 
život,“ povedal chlapcom ich tréner Robert Franko a poďakoval aj skvelým 
rodičom za povzbudzovanie a pomoc so zabezpečením dopravy.                 (pn) 

Úspech malých futbalistov v Poľsku
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

GALEWSKA-KUSTRA, Marta: Kubko žije zdravo. 
Bratislava, Ikar - Stonožka 
2024. nestr.
  Ži zdravo s Kubkom. Kubko je vždy 
za každú zábavu. Zacvič si s ním: 
zamávaj rukami, pokývaj hlavou a 
veselo zadup. Potom mu pomôž 
s obliekaním. Čo sa nosí v zime a 
čo v lete? Kubko tiež rád jazdí na 
bicykli. Vtedy si nasadzuje parádne 
chrániče. Počkať, počkať! Nechýba 
mu niečo? Poradíš mu, na čo zabu-
dol? To je smola! Nechal doma fľašu. 
Musí si kúpiť niečo na pitie. Urob s 
Kubkom zdravý nákup v bufete. Kub-
ko zažil skvelý, hoci únavný deň. Po 
hre si treba umyť ruky, zjesť chutnú 
večeru a odpočinúť si. Aj ty si oddýchni. Zajtra opäť pomôžeš Kubkovi žiť 
zdravo. Cieľom tejto interaktívnej knižky je oboznámiť dieťa s každodennými 
zdravými návykmi. Leporelo má jednoduchú formu, obsahuje krásne ilustrácie 
a prirodzeným spôsobom zdokonaľuje detskú reč a rozvíja slovnú zásobu.

SWAYZE, Patrick Wayne (18.8.1952-14.9.2009)
  Bol americký herec, tanečník, spevák, skladateľ, tanečná hviezda fi lmového 
neba 80. rokov 20. storočia. Narodil sa 18. augusta 1952 v Houstone ako druhé 
dieťa. Mal ešte dvoch mladších bratov a dve sestry. Pochádzal z umeleckej 
rodiny, jeho matka bola profesionálna tanečnica, choreografka a tanečná 
pedagogička a otec choreograf, tanečný inštruktor a tanečník. V roku 1975 
sa oženil so svojou láskou Lisou Niemi. Slovenským fi lmovým divákom je 
Patrick Swayze najviac známy z fi lmov Hriešny tanec a Duch. Vďaka svojej 
matke tancoval od útleho detstva, tanec študoval aj na baletných školách v 
New Yorku. Profesionálne tancovať začal v zájazdovom divadle Disney on 
Parade. Tak ako mnoho iných amerických hercov a tanečníkov najprv pracoval 
na newyorskej Brodwayi, neskôr začal vystupovať v amerických televíznych 
seriáloch. Medzi americké herecké hviezdy ho vyniesol práve fi lm Hriešny 
tanec z roku 1987. V roku 2008 mu bola diagnostikovaná rakovina pankre-
asu. Následne podstúpil chemoterapiu a nové terapeutické postupy. Zomrel 
14. septembra 2009 v losangelskom rodinnom sídle na zlyhanie základných 
životných funkcií v dôsledku choroby. 

DIAMOND, Jared Mason  (10.9.1937-)
  Je americký vedec a spisovateľ. Pôsobil ako profesor geografi e a fyziológie 
na UCLA. Preslávil sa populárno-náučnými knihami ako Tretí šimpanz, Osudy 
ľudských spoločností a Kolaps. Jeho kniha Osudy ľudských spoločností bola 
ocenená v roku 1998 Pulitzerovou cenou. O rok neskôr získal cenu National 
Medal of Science. 

- Pán doktor, moja manželka má teplotu!
- Je veľmi vysoká?

- Áno. 
O hlavu vyššia ako ja... 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 10. septembra: feria, Svidník o 18.00 hod.: + Milan, Mestisko o 16.30 
hod., Streda 11. septembra, feria, Svidník o 6.30 hod.: + Peter, o 18.00 hod.: 
ZBP Lenka, Štvrtok 12. septembra: Mena Panny Márie, Svidník o 6.30 hod.: 
ZBP Mária s rodinou, Adorácia, o 18.00 hod.: + Peter, Zdeno, Piatok 13. 
septembra: Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa, Svidník o 6.30 hod.: + František, 
Anton, o 18.00 hod.: ZBP Ján s rodinou, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 14. 
septembra, Povýšenie Sv. Kríža, sviatok: Svidník o 8.00 hod.: Za ružencové 
bratstvo, Mestisko o 9.00 hod., Nedeľa 15. septembra. Sedembolestnej Panny 
Márie, patrónky Slovenska: Svidník o 8.00 hod.: + Mária, Katarína, Ondrej, o 
10.30 hod.: ZBP Martin s rodinou, o 11.00 hod.: Nemocnica, + Mária, Peter, 
Peter, o 9.15 hod.: Mestisko. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 10. septembra: o 17:00 hod.: + Emília, Martin, Streda 11. septembra: 
o 17:00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána a Máriu, Štvrtok 12. 
septembra: o 7:00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Emíliu, Jaroslava, 
Emíliu, Maroša, Zuzanu, Stanislava, Richarda, Júliu, Ivana a Patrika, Piatok 
13. septembra: o 17:00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Václava, 
Sobota 14. septembra: o 8:00 hod.: Povýšenie úctyhodného a životodarného 
kríža - Za zdravie a Božie požehnanie pre Jakuba, Stelu, Martina a Michaelu, 

NEDEĽA 15. SEPTEMBRA: O 9:00 HOD.: ZA FARNOSŤ. 
GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO

   Utorok 10. septembra - Sv. muč. Ménodora, Métrodora a Nymfodora: 12.00 
* Mária Ivančová csl. sv. lit., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok: 18.00 * Helena, 
Streda 11. septembra - Prepod. matka Teodora Alexandrijská: 6.30 † Ján, 
18.00 † Ján, Emil, Mária / † Pavol Timan (40 dňová lit.), Štvrtok 12. septem-
bra - Sv. hieromučeník Autonomos: 12.00 † z rod. Murínovej a Kmecovej, 
Eucharistická adorácia od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 
Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 * Iveta s rod. (50 rokov 
života), Piatok 13. septembra - Pamiatka založenia chrámu sv. vzkriesenie 
Krista. Predprazdenstvo povýšenia Kríža. Sv. hieromuč. Kornélius Stotník, 
ZDRŽANLIVOSŤ OD Mäsa: 6.30 † Emília Miklošová, 18.00 † Juraj, 21.00 
Stretnutia mládeže od 19:00, Bdenie pred sviatkom - Večiereň a polnočnica, 
Sobota 14. septembra - Povýšenie Úctyhodného a Životodarného Kríža nad 
celým svetom, ZDRŽANLIVOSŤ OD Mäsa: 7.00 Utiereň sviatku s vyložením 
kríža, 8.00 * Mária csl. sv. lit., 10.00 * Peter s rod. (60 rokov života) slov. sv. 
lit., Nedeľa 15. septembra - Presv. Bohorodička Spolutrpiteľka. Sv. muč. 
Nikita: Zbierka na Podporný fond, 7.00 Ruženec a Akatist k matke ustavičnej 
pomoci, 8.00 * Mária, Jozef s rod. slov. lit., 10.30 * Božena a Ján (40 rokov 
manželstva) / * Farnosť csl. lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Jozef. OZNAMY:  
V sobotu 14.9. je sviatok Povýšenie Kristovho Kríža nad celým svetom; bo-
hoslužby sú: 8:00 csl. a 10:00 slov. V tento sviatok je zdržanlivosť od mäsa. V 
piatok je od 21:00 večerné bdenie pred sviatkom - Večiereň a Polnočnica. * V 
sobotu 7:00 Utiereň sviatku s vyložením kríža. * Modlitby chvál s katechézou, 
so spoločenstvom Dvaja-traja v Kristovi, budú v sobotu od 18:00. * Stretnutie 
mládeže v piatok od 19:00. Srdečne pozývame deti a mládež nájsť si svoje 
stretko - partiu vo farnosti. * Nedeľa 15.9.- Presv. Bohorodička Spolutrpiteľka 
- Patrónka Slovenska; pred rannou lit. Akaktist k Matke ustavičnej pomoci. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. Štvrtok 12. septembra od 18.00 hod. a v 
nedeľu 15. septembra od 9.30 hod.
   Štvrtok 12. septembra 2024: Vedeli ste, že už Ježiš nám dal príklad v tom, 
ako prejavovať empatiu? Empatia je vcítenie sa do pocitov, alebo aj spôsobu 
myslenia druhého človeka. Dozvieme sa, ako to robil Ježiš a čo sa od neho 
môžeme naučiť. Nedeľa 15. septembra 2024: V dnešnej dobe je veľa rozpty-
ľujúcich vplyvov. Je preto stále ťažšie, aby sme zostali zameraní na to, čo je 
skutočne dôležité. Keďže si duchovné veci veľmi vážime, sme radi, že nám 
v biblickej prednáške bude ukázané ako nestratiť zo zreteľa ich dôležitosť.
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Infoservis 

Čo premieta Kino Dukla?
VRÁNAVRÁNA

PIATOK 13. SEPTEMBRA PIATOK 13. SEPTEMBRA 
O 19. HODINE O 19. HODINE 

  Spriaznené duše Eric Draven a Shelly 
Webster sú brutálne zavraždení, keď ich 
dostihne temná minulosť. Eric však vďaka 
silnej láske dostane poslednú a jedinú 
šancu zachrániť svoju milovanú obetova-
ním samého seba. Prechádza svetmi živých a mŕtvych, aby sa nemilosrdne 
pomstil ich vrahom, priviedol späť svoju milovanú z objatia smrti a napravil 
nesprávne veci. 
Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: USA, 111 minút, triler, vstupné: 6 eur 

KONČÍ SA TO NAMI
SOBOTA 14. SEPTEMBRA O 19. HODINE 

  Romantická dráma podľa rovnomenného bestselleru od Colleen Hooverovej.
  Romantická dráma podľa rovnomenného bestselleru od Colleen Hooverovej.
Krátko po tom, čo si Lily (Blake Lively) otvorí kvetinárstvo, stretne očarujúceho 
neurochirurga Rylea. Vznikne medzi nimi intenzívne spojenie, no hoci je Lily 
čoraz viac zamilovaná, nedokáže ignorovať Ryleovu temnú stránku. Po tom, 
čo narazí na svoju prvú lásku Atlasa, sa jej vzťah s Ryleom obráti naruby a Lily 
si uvedomí, že musí objaviť vlastnú vnútornú silu a urobiť neľahké rozhodnutie, 

ktoré ovplyvní celý jej život.
  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: 
USA, 123 minút, romantická dráma, 
slovenské titulky, vstupné: 6 eur 

BORDERLANDS
NEDEĽA 15. SEPTEMBRA O 19. 

HODINE 
Chaos je tímová práca

Toto leto bude v hre celý vesmír. Do 
kín vstúpi sci-fi  fi lm BORDERLANDS 
nakrútený podľa jednej z najpredáva-
nejších sérií videohier na svete. Snímka režiséra Eliho Rotha (Hostel), prináša 
mnoho hviezdnych mien.
  V role Lilith sa vo vesmírnej bojovej odysei predstaví austrálska herečka 
Cate Blanchett, držiteľka dvoch Oscarov, štyroch cien BAFTA a štyroch 
Zlatých glóbusov. Neslávne známa lovkyňa ľudí Lilith so záhadnou minu-
losťou sa neochotne vracia do svojho domova na Pandoru, najchaotickejšiu 
planétu v celej galaxii. Jej úlohou bude nájsť zmiznutú dcéru Atlasa (Édgar 

Ramírez).   Títo nepravdepodobní 
hrdinovia musia spoločne bojovať 
proti mimozemskému druhu a 
nebezpečným banditom, aby 
odhalili jedno z najvýbušnejších 
tajomstiev Pandory. Osud ve-
smíru môže byť v ich rukách - oni 
však budú bojovať za čosi viac: 
jeden za druhého. Vitajte v hre 
BORDERLANDS.
  Rok výroby: 2024, Krajina 

pôvodu: USA, akcia, komédia, 100 minút, český dabing, vstupné: 6 eur 
MAČACIA DUŠA

PONDELOK 16. SEPTEMBRA O 16. HODINE 
Lebo 9 životov nestačí ...

  Vilko je rozmaznaný a sebecký kocúr, ktorý 
svoj šťastný a pohodlný život považuje za 
samozrejmosť. Všetko sa však zmení vo 
chvíli, keď ľahkovážne príde o posledný 
deviaty mačací život. Nevzdá to a požiada 
o výnimku, s ktorou sa môže vrátiť späť na 
Zem. Dostane ju, ale s jednou podmienkou 
- každý z nových životov musí Vilko prežiť 
v inej podobe. Jeho mačacia duša sa tak 
postupne prevtelí do vtáčika, myšky, psíka a 
ďalších zvieratiek, z ktorých každé dá Vilkovi 
lekciu, aby sa z rozmaznaného domáceho 
miláčika mohol stať hrdina schopný myslieť 
nielen na seba, aj na druhých.
  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: USA, 
Kanada, 88 minút, animovaný, slovenský 
dabing, vstupné: 6 eur 

ZÓNA ZÁUJMU
201. (PODDUKLIANSKE O)SVETOVÉ KINO

12. septembra o 19. hodine 
v Podduklianskom 

osvetovom stredisku
Vstup:  4 € /preukaz ASFK 3 €
  Rodinná dráma o mužovi a 
žene, ktorí sa snažia vybudovať 
si vysnívaný život v dome so 
záhradou veľa tábora. Ten tábor 
je Osvienčim a tým mužom je 
jeho veliteľ Rudolf Höss. Film 
získal veľkú cenu poroty na MFF 
Cannes a 5 nominácii na Oscara.     


